



合肥市蜀山区开展第十六届校园“科技动手做”活动

6月16日至17日，蜀山区第十六届校园“科技动手做”活动在合肥市稻香村小学望江路校区举行。

来自全区各中小学校的56支队伍参加了现场的比赛，经过两天的竞技，最终合肥市金湖中学、合肥市五十中学东校望江路校区、合肥市五十中学西园校区分别荣获中学组冠亚军；合肥市琥珀小学、合肥市稻香村小学望江路校区、合肥市安居苑小学荣获小学组冠亚军。

本届“科技动手做”活动的主题为“智能接力”挑战赛，要求学生在规定的时间内，通过现场切割、拼装、编程、调试，制作完成系列竞技赛车，通过智能接力，手动遥控完成赛道与场地的各项任务挑战。

据了解，“科技动手做”活动是蜀山区2006年开

的一项校园普及型科普活动，它以普及为本，要求学生通过小组合作，利用一定的简单材料完成一项具有科技竞争力的工程挑战任务。经过16年的探索与发展实践，“科技动手做”活动在工程、结构、工艺的基础上不断丰富项目内涵，在制作中又融合了艺术和编程，成为一项具有观赏与竞技的项目式活动。

作为蜀山科技教育特色品牌，“科技动手做”也被蜀山区政府列为“青少年科技创新区长奖”的表彰范畴，活动与奖励极大的鼓舞了广大中小学、幼儿园师生参与科普活动的热情，为科创活动的发展营造出良好的氛围。

■ 蔡竹平 记者 谢静

合肥市稻香村小学教育集团望江路校区：同绣党旗，礼赞百年



少先队员们在家长的带领下，开展了同绣党旗活动，一饮一啄，当念先烈恩情；一针一线，诠释赤子之心。在家长的带领下，喻言、黄翊洋、冯熙然和凌晨曦四位少先队员捏起了银针和绣线，在红色旗面上认真地绣上金黄色的党徽，用最朴实的手法在这面红色绣布上，接力传递红色基因。小队员从父母口中了解到党旗的含义——红色象征革命，金黄色的锤头、镰刀代表工人和农民的劳动工具，象征着中国共产党是中国工人阶级的先锋队，代表着最广大人民群众的根本利益。

历时半个月，党旗终于绣成，队员们将其赠给学校党支部。

红旗已指先锋路，青史应留正气歌。稻小望江路校区将进一步发扬红色传统，让红色种子在孩子们的心间生根发芽，激励他们逐光前行，做新时代的接班人。

■ 薛鸿

少年儿童是中国特色社会主义事业的建设者和接班人。为厚植爱党、爱国情怀，加深“红色育人”底色，合肥市稻香村小学教育集团望江路校区三(3)中队的

安徽省暨合肥市足球协会领导调研会召开



6月18日，合肥市师范附属第二小学承办的安徽省暨合肥市足球协会领导调研会、包河区校园足球工作会议召开。

安徽省足球协会主席孙焱一行零距离察看合肥市师范附属第二小学足球课程教学情况，对学校校园足球发展、足球课程开设等情况表示赞赏，对包河区校园足球发展与投入表示充分肯定。

调研会上，包河区教育体育局副局长介绍包河区校园足球运动的开展情况，包河区足球协会主席马克喜对包河区足球发展做介绍说明，合肥市师范附小二小孙朝莲校长对校园足球及体教结合工作的开展情况进行汇报，并表达了创建足球特色校园的坚定信心。卫岗小学、望湖四十八中学、第四十六中学校长也分别汇报校园足球开展情况。

安徽省足球协会主席孙焱在会议总结中明确了疫情防控常态化下将有序推进、积极筹办安徽省青少年校园足球重点赛事，将落实向“满天星”竞赛机制转化，希望利用学校教育资源优势，开展足球专业人才培养，全力搞好各级各类校园足球比赛。参会人员就我省如何更好地开展校园足球活动进行探讨。合肥市师范附属第二小学将以此次承办会议为契机，继续发挥区域足球带动作用，以打造全新的校园足球二小模式，形成独特的足球文化，全面提升学校足球的影响力，全力助推校园足球建设。

■ 张之方

合肥市瑶海实验小学开展师生“同上一堂‘党史’大课”



“欲知大道，必先为史”。合肥市瑶海实验小学组织师生们在教室、一楼报告厅及各自办公室，于6月18日下午14:30收看师生“同上一堂‘党史’大课”课程活动。此次学习，让全体师生见证了党的百年光辉历程，懂得了今天幸福生活来之不易！老师与学生都感受颇深。

老师们感言要更加深入挖掘传承好大别山精神、新四军精神、渡江精神、小岗精神等安徽红色传统，从伟大精神中汲取奋进力量，在自己的教育岗位上做个出色的自己，为党添彩。学生们表示，要努力学习，学习党史里共产党员的精神，不怕苦，不怕难，锻炼自己的意志，努力成为国家的栋梁。

■ 浦风云

合肥市庐阳实验小学：重温峥嵘岁月 感悟红色精神

6月22日，中共合肥市庐阳实验小学支部委员会全体党员教师在党员活动室观看了红色电影《建党伟业》，回顾中国共产党成立的艰难历程，共同接受了一次革命传统教育。

《建党伟业》就像是一本我党成长历史的光影教程，通过观看这部红色电影，大大有助于学校党员教师在艺术享受中进一步了解党史，增强党性，积极向党组织靠拢。作为党支部学习的一种形式，党员们不仅重温了党的光辉历史，缅怀了革命先烈的丰功伟绩，而且接受了一次革命传统教育和爱国主义教育，理想信念得到洗礼，思想境界得到升华。

■ 刘劲松 徐娟



6月24日，合肥市第五十中学天鹅湖教育集团蜀外校区举行“青春心向党 扬帆再起航”为主题的2021届毕业典礼，通过丰富多彩的节目形式，忆往昔、颂恩情、再起航。

■ 记者 杨硕文/图

合肥市芙蓉小学古筝社团获经开区器乐比赛第一名

近日，从合肥经济技术开发区社会发展局传来喜讯：合肥市芙蓉小学古筝社团荣获区第十二届中小学文化艺术节器乐比赛一等奖第一名。

芙小古筝社团比赛演奏曲目为《黄河》，作品以《黄河船夫曲》《黄水谣》及《保卫黄河》三个部分为主题，通过古筝两个声部的演奏，钢琴为群筝协奏的形式，展现出黄河儿女的英雄气概，歌颂了中华民族源远流长的光荣历史和中国人民坚强不屈的斗争精神。

赛场上，十名女生信手拨弹，呈现的乐曲时而从典雅，若行云流水；时而激情悲切，若嗚呼诉说……“弹奏时，我仿佛看到了革命先烈英勇斗争的画面，心里觉得十分激动。”队长姚承艺如是说道。

■ 董晨晨



6月24日，合肥市保利熙悦府幼儿园的小朋友们正在排练皮影剧《金色的鱼钩》，该园把园本课程和党史学习教育结合起来，开设皮影课程，让孩子们在活动中感受传统文化、传承红色基因。

■ 蒋娟娟